



НАШ ВЗГЛЯД

Газета Федерации организаций профсоюзов Курской области

№3 (1401) 28 марта 2025 г.

12+

■ Акция

ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД – ГАРАНТИЯ ПОБЕДЫ!

1 Мая – государственный праздник, исторически связанный с темой труда. Традиционно профсоюзы России организуют проведение Первомайской акции для привлечения внимания граждан к актуальным вопросам трудовых отношений и развития страны.



В 2025 году, объявленном Исполнительным комитетом Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Годом трудовой доблести «Все для Победы!» в честь 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, 120-летия профсоюзного движения в России и 35-летия образования ФНПР, важнейшей темой профсоюзных мероприятий выступает трудовой подвиг народа в военные и послевоенные годы, образ современного человека-труженика.

Деятельность Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской

области», ее членских организаций направлена на повсеместное распространение профсоюзной идеологии, пропагандируя ценности достойного труда, социального партнерства, ответственного отношения к труду и коллективу. Профсоюзы уверены, что развитие Курской области и страны в целом невозможно без участия трудовых коллективов и без внимания со стороны государства к человеку труда.

Поддерживая традиции профсоюзного движения, отстаивая права и интересы человека труда и во исполнение Постановления Исполнительного комитета ФНПР от 18.03.2025 г. № 2–2 «О проведении Первомайской акции профсоюзов в 2025 году» профсоюзы Курской области в период с 21 апреля по 1 мая 2025 года планируют провести Профсоюзную сессию в рамках Первомайской акции под девизом «Доблестный труд – гарантия Победы!», используя утвержденные лозунги. Состоится круглый стол, посвященный 120-летию профсоюзного движения, 35-летию образования ФНПР «Профсоюзы. Взгляд в будущее». Запланированы встреча с ветеранами труда, выездная просве-

дительская акция по трудовым правам совместно с Координационным советом в Медвенском муниципальном образовании, чествование ветеранов и передовиков труда; областная конференция «Влияние цифровизации и искусственного интеллекта на безопасность и здоровье работников»; спортивно-массовые мероприятия для членов профсоюзов и их семей (спартакиада «Мама, папа и я – спортивная семья», турниры по теннису, волейболу); молодежные мероприятия (заседание Молодежного совета, занятия в Школе молодого профсоюзного активиста, интеллектуальная игра, профсоюзные уроки и уроки мужества, экскурсия на мемориальный комплекс «Тепловские высоты» в Поныровском районе, открытие фотовыставки «Наш вклад в Победу», размещение постов по теме Акции на личных страницах в социальных сетях); шефские мероприятия на объектах социально-культурного наследия (субботники на улицах Первомайская, Профсоюзная, парке 1 Мая), в местах захоронения участников войны.

Призываем профактив к активному участию в мероприятиях.

СОВЕЩАНИЕ НА МИХАЙЛОВСКОМ ГОКЕ

19 марта в городе Железногорске состоялось выездное совещание технических инспекторов труда Курской области. В рамках мероприятия участники посетили АО «Михайловский ГОК им. А. В. Варичева», карьер предприятия, учебно-методический комбинат, где происходит подготовка работников, в том числе по вопросам охраны труда, промышленной безопасности, а также ознакомились с системой управления охраной труда на предприятии.



В ходе совещания обсуждались вопросы об оценке уровней профессиональных рисков на рабочих местах, обучении работников по охране труда и их обеспечении средствами индивидуальной защиты и дерматологическими средствами индивидуальной защиты согласно Единым типовым нормам.

Представитель службы охраны труда АО «Михайловский ГОК им. А. В. Варичева» выступил с информацией о практике работы предприятия в области охраны труда.

На предприятии создана и функционирует система управления рисками, в рамках которой любой работник может написать обращение на внутрикорпоративный портал, приложив фотоматериалы источника потенциальной опасности. Ответственные лица в короткий срок рассматривают такие обращения, формируют план мероприятий по минимизации и устранению потенциальных рисков причинения вреда здоровью работников.

Применяется система видеонаблюдения, способная распознавать

признаки ухудшения состояния здоровья работников (в частности водителей грузовых автомобилей), применения ими средств индивидуальной защиты.

Учебно-методический комбинат предприятия укомплектован всеми необходимыми тренажерами, имеется собственный полигон для отработки практических навыков при производстве работ на высоте, в ограниченных замкнутых пространствах, управления грузоподъ-

емными механизмами, правильного закрепления и строповки грузов.

Положительный опыт АО «Михайловский ГОК им. А. В. Варичева» будет обобщен и распространен среди организаций региона.

Совещание позволило обсудить наиболее актуальные проблемные вопросы, обменяться опытом, изучить положительные практики АО «Михайловский ГОК им. А. В. Варичева» в части обеспечения безопасных условий труда на рабочих местах.



Всемирный день охраны труда 28 апреля



28 апреля во всем мире отмечают Всемирный день охраны труда, или Всемирный день безопасности и здоровья на рабочем месте.

Всемирный день охраны труда – ежегодно проводимая на международном уровне кампания по содействию безопасным, здоровым и достойным условиям труда – учрежден Международной организацией труда в 2003 году.

Охрана труда – это порядок сохранения жизни, здоровья и работоспособности сотрудников в процессе их трудовой деятельности. Он включает в себя правовые, социально-экономические, организационные, технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические,

реабилитационные и иные мероприятия.

Вопросы безопасности труда всегда будут актуальными. Продвижение культуры охраны труда способствует снижению ежегодной смертности на рабочем месте.

Поздравляем специалистов по охране труда, а также всех работников и работодателей со Всемирным днем охраны труда! Желаем здоровья, благополучия и удачи!

Государственная инспекция труда в Курской области

ОХРАНА ТРУДА – ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПРОФСОЮЗОВ

Профсоюзами Курской области ведется целенаправленная работа, направленная на обеспечение безопасных условий труда на рабочих местах; качественное обучение по вопросам охраны труда; осуществление общественного контроля за охраной труда; оказание методологической помощи; рассмотрение жалоб и обращений членов профсоюзов по вопросам охраны труда; улучшение и повышение уровня охраны труда на рабочих местах.

По состоянию на 1 января текущего года защиту законных прав работников на здоровье и безопасные условия труда осуществляли 4 штатных технических инспектора, 48 внештатных инспекторов, 1773 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда.

Ежегодно техническими инспекторами труда с учетом внештатных инспекторов и уполномоченных по охране труда проводится 1,5 тысячи проверок, выявляется более 1,1 тысячи нарушений, выдается около 230 представлений.

В современном мире постоянно происходящие инновации меняют подход к обеспечению безопасности и здоровья работников, особенно с внедряющимся искусственным интеллектом и цифровыми технологиями, эти инновации развиваются во многих направлениях, таких как:

- технологические инновации, связанные с внедрением автоматизированных систем, направленных на снижение контакта работающего с опасными материалами и машинами, использование роботов и дронов;

- внедрение интеллектуальных систем, позволяющих обнаруживать опасности и предотвращать возможные происшествия, анализировать данные с разных источников сенсоров видеокамер, датчиков и предупреждать о возможных опасностях;
- создание эффективной экипировки из новых материалов, снижа-

ющих вредное воздействие на здоровье работающего;

- новые технологии обучения и информирования работников;
- мониторинг здоровья работающих с использованием носимых устройств, таких как фитнес-трекеры или смарт-часы, для отслеживания физической активности, пульса, уровня стресса и других параметров здоровья;

- обеспечение психологического благополучия, создание программ поддержки работников, тренингов по управлению стрессами, психологических консультаций для снижения психологического дискомфорта на рабочих местах;

- вовлечение работающих в обеспечение культуры безопасности и другие инновации.

Данные изменения ставят перед профсоюзами новые задачи, направленные на улучшение условий труда, повышение безопасности на рабочих местах и усиление ответственности за соблюдение норм охраны труда.

Поэтому профсоюзами региона в рамках месячника охраны труда в 2025 году определен ряд мероприятий по теме Всемирного дня охраны труда: «Революция в области охраны труда и техники безопасности: роль искусственного интеллекта и цифровизации на рабочем месте».

Отдел социально-трудовых отношений и охраны труда Федерации

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТНИКОВ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ

14 марта в УФПС Курской области состоялась XXIV отчетно-выборная конференция Курской областной профсоюзной организации работников почтовой связи, на которую собрались делегаты-представители первичных профсоюзных организаций почтамтов, аппарата управления филиала.



Также в мероприятии приняли участие председатель Профсоюза работников связи России Анатолий Георгиевич Назейкин, председатель Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» Алексей Иванович Лазарев, директор УФПС Курской области АО «Почта России» Оксана Михайловна Бахтина, директор Курского филиала ПАО «Ростелеком» Евгений Валерьевич Варывдин, директор РТРС «Курский ОРТПЦ» Михаил Иванович Косов, председатель профсоюзной организации РТРС «Курский ОРТПЦ» Александр Юрьевич Старков, председатель Курской областной организации Профсоюза работников связи России Татьяна Вячеславовна Куликова.

В повестке дня были обозначены вопросы: «Отчет о работе Курской областной организации работников почтовой связи Общественной организации Профсоюз работников связи России с августа 2022 года по февраль 2025 года», избрание председателя на срок до проведения отчетно-выборной конференции в 2030 г., выборы представителя прямым делегированием в состав Центрального Комитета Профсоюза работников связи России, выборы прямым делегированием в состав Совета Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области».

С приветственным словом к участникам конференции обратился Назейкин А.Г.

Председатель Профсоюза выразил благодарность курским почтовикам и всем связистам за их труд, достойный самых высоких слов уважения, стойкость и мужество, проявленные при выполнении профессионального долга в сложных условиях, в которых оказались приграничные территории из-за действий ВСУ.

Затем собравшиеся заслушали доклад Юлии Яценко о проделанной работе за отчетный период.

Открывая выступление, Юлия Сергеевна поблагодарила профсоюз-

ных активистов аппарата управления филиала, почтамтов за то, что наряду с основной трудовой деятельностью они находят время и силы для общественной деятельности.

– В числе основных направлений, которым профсоюз почтовиков региона оказывает особое внимание – сохранение и укрепление организационной структуры профсоюза, мотивационная работа по вовлечению в организацию новых членов, работа по улучшению условий труда сотрудников, оздоровлению сотрудников и детей членов профсоюза, оказание материальной помощи различным категориям сотрудников и многое другое, – сказала Юлия Сергеевна. – Также в 2024 г. мы проделали большую работу по размещению, трудоустройству, оказанию материальной и гуманитарной помощи сотрудникам почты, эвакуированным из приграничных районов Курской области в августе 2024 г.

Затем выступила Оксана Бахтина. Спикер рассказала о компании, задачах, которые стоят перед Почтой России, и подвела итоги работы по выполнению Коллективного договора со стороны работодателя. Большой акцент в выступлении руководитель курских почтовиков сделала на деятельности, которую Почта региона проводит в условиях КТО и сложившейся чрезвычайной ситуации.

«Я благодарю всех курских почтовиков за силу духа, сплоченность, добросовестное выполнение своих обязанностей. Желаю всем достойного труда на благо нашего социального партнерства», – подытожила Оксана Михайловна.

С приветственным словом к делегатам обратился Алексей Лазарев. Он поблагодарил сотрудников почты за добросовестный, ответственный труд, рассказал об основных аспектах деятельности Федерации организаций профсоюзов Курской области, задачах, которые стоят перед организацией,

поблагодарил профсоюз почтовиков во главе с Юлией Яценко за проделанную работу, а директора УФПС Курской области Оксану Бахтину за добрые партнерские отношения компании и профсоюза.

Далее прошла процедура выборов профсоюзного лидера.

Единогласным решением в ходе открытого голосования на эту должность вновь избрана Юлия Яценко, чья кандидатура была предложена делегатами конференции.

Кроме этого, кандидатура Юлии Сергеевны одобрена прямым делегированием в состав Центрального Комитета Профсоюза работников связи России, а также в состав Совета Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области».

Делегаты конференции в количестве 25 человек были единодушны в своем мнении – деятельность Курского профсоюза работников почтовой связи оценили удовлетворительно.

В ходе конференции А.Г. Назейкин и А.И. Лазарев наградили почетными грамотами и благодарностями ряд профсоюзных активистов.

Один из тех, кто получил в этот день заслуженную награду – водитель АТП УФПС Курской области Руслан Зобков. А.Г. Назейкин вручил Руслану Юбилейную медаль «120 лет Профсоюза работников связи России» за личное мужество, самоотверженность и отвагу, смелые и решительные действия, проявленные при исполнении служебного долга и почетный диплом центральной профсоюзной газеты Солидарность.

По окончании мероприятия сотрудники УФПС Курской области и почетные гости возложили цветы к Стеле славы героям-курянам.

Татьяна Миллер, пресс-служба УФПС Курской области

ПРОФСОЮЗНЫЕ СОБРАНИЯ ПРОХОДЯТ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

В связи с истечением срока полномочий выборных профсоюзных органов, в соответствии с нормами Устава Общероссийского профсоюза работников культуры и во исполнение постановления VII Пленума Центрального комитета ОПК от 22 мая 2024 г.

«Об отчетах и выборах профсоюзных органов первичных, территориальных и региональных организаций Общероссийского профсоюза работников культуры в 2024–2025 годах» в членских организациях Курской областной организации ОПК идет отчетно-выборная кампания, начавшаяся 1 ноября 2024 г.

Собрания и конференции состоялись более чем в половине профсоюзных организаций, обновлено 25% профсоюзного актива.

На высоком уровне организованы и проведены отчетно-выборные собрания в Централизованной системе библиотек города Курска (председатель – Е.В. Выросткова), Детской школе искусств № 1 им. Г.В. Свиридова (председатель – О.П. Максименко), Центре народного творчества «Русь» (председатель – Л.П. Бухарина), Курской областной универсальной научной библиотеке им. Н.Н. Асеева (председатель – М.В. Харченко), Тимской (председатель – Г.А. Музалевская) и Курской (председатель – К.С. Семченко) районных организациях.

19 марта состоялось отчетно-выборное собрание в Золотухинской районной организации. В профсоюзном собрании приняли участие заместитель главы Золотухинского района Т.Н. Левкова, начальник отдела культуры администрации Ю.Ю. Шалимова, председатель Курской областной организации ОПК Л.А. Смородская, зам.председателя КОО ОПК на общественных началах, председатель Курчатовской районной организации КОО ОПК О.Н. Родина.

В ходе собрания работе профсоюзных активистов дана высокая оценка. Председателем районной организации единогласно избрана Екатерина Акимовна Полянская, возглавляющая также и координационный совет организаций профсоюзов – представительство союза «Федерация

организаций профсоюзов Курской области» в Золотухинском районе.

В преддверии профессионального праздника – Дня работника культуры состоялись торжественное мероприятие и праздничный концерт. В ходе поздравлений приглашенных гостей работникам культуры, профсоюзным активистам вручены почетные грамоты районного комитета профсоюза, главы Золотухинского района, Курской областной организации ОПК. Памятные подарки вручены от Курчатовской районной организации КОО ОПК.

Председатель Курской областной организации Общероссийского профсоюза работников культуры Л.А. Смородская за социальное партнерство и поддержку работников культуры района отмечена Благодарностью главы Золотухинского района Курской области В.Н. Кожухова.

Курская областная организация профсоюза работников культуры



ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ

5 марта Пелагее Яковлевне Алексеевой – жительнице села Быканово Обоянского района, ветерану профсоюза, труженику тыла исполнилось 100 лет!



В военные годы она плечом к плечу с такими же юношами и девушками приближала Победу, работая на объектах народного хозяйства, выбранному делу в послевоенное время посвятила более 50 лет своей

трудовой деятельности. Накануне 8 Марта Федерация организаций профсоюзов Курской области поздравила Пелагею Яковлевну с вековым юбилеем!

В Благодарственном письме профсоюзное сообщество выразило глубокую признательность и благодарность Пелагее Яковлевне в год 80-летия Великой Победы, Год трудовой доблести «Все для Победы!», 120-летия профсоюзов России за трудовой подвиг и стойкость духа.

Война – самое ужасное испытание. Дети и война – несовместимые понятия. Страдания, голод, смерть родных рано сделали детей войны взрослыми, воспитав смелость, силу духа, способность к самопожертвованию, к подвигу.

Профсоюзы региона пожелали Пелагее Яковлевне крепкого здоровья, мира и добра на долгие годы!

Пелагее Яковлевне вручен памятный подарок от профсоюзов соловьиного края.

ЖЕНЩИН, ПРОЖИВАЮЩИХ В ПВР, ПОЗДРАВИЛИ С 8 МАРТА

В преддверии весеннего женского праздника председатель Федерации организаций профсоюзов, председатель Общественной палаты Курской области Алексей Лазарев совместно с руководителями областных отраслевых организаций профсоюзов посетил пункты временного размещения, расположенные на объектах профсоюзной собственности. Представительницам прекрасного пола вручены поздравительные открытки и подарки.

– Именно с женщинами связано все самое главное в жизни – семья, дети. Вы преодолеваете любые невзгоды, наполняете жизнь радостью и теплом, создаете уют, вдохновляете мужчин на новые достижения и успехи. Улыбок вам, радости, неисчерпаемой энергии, пусть в ваших семьях царят любовь и согласие, – сказал Алексей Лазарев.

Поздравления прошли в санаториях имени И.Д. Черняховского, «Моква», гостинице «Курск».



■ Год трудовой доблести «Все для Победы»

ПРОФСОЮЗЫ УДОСТОЕНЫ НАГРУДНОГО ЗНАКА «НАРОДНЫЙ ФРОНТ. ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!»

12 марта состоялась торжественная церемония награждения памятными нагрудными знаками «Народный фронт. Все для Победы!». Награды вручили руководитель Народного фронта в Курской области Сергей Шумаков и исполняющий обязанности министра внутренней и молодежной политики Владимир Гребенкин.

Среди награжденных – Алексей Лазарев, председатель Федерации организаций профсоюзов, председатель Общественной палаты Курской области. С его участием в рамках акции Федерации независимых профсоюзов России «Профсоюзы ЗА СВОИХ» через Народный фронт переданы по назначению 350 комплектов бронезащиты и 200 противоосколочных одеял, регулярно профсоюзы перечисляют средства в фонд «Все для Победы!» на помощь участникам СВО.

Профсоюзы Курской области не только активно включились в сбор гуманитарной помощи, но и лично

доставляли гуманитарный груз в зону проведения спецоперации и курское приграничье, как, например, председатель профкома Курской областной многопрофильной клинической больницы, сопредседатель Регионального штаба Народного Фронта, член Общественной палаты региона Олег Хилько.

Олег Николаевич также удостоен награды, которая учреждена по поручению президента России.

Это большая честь и благодарность за помощь всем, кто отдает свои силы и средства для решения боевых и гуманитарных задач!



КУРСКИЙ КООПЕРАТОР, ВЫВОЗИВШИЙ ЛЮДЕЙ В ПЕРВЫЕ ДНИ ЭВАКУАЦИИ ИЗ КОРЕНЕВО, НАГРАЖДЕН ПОСМЕРТНО ОРДЕНОМ МУЖЕСТВА

Президент России Владимир Путин посмертно наградил орденом Мужества водителя потребительского общества «Кореневское» Сергея Шапаря, который вывозил людей из обстреливаемых районов Курской области.

Соответствующий указ размещен на сайте официального опубликования правовых актов.

«За смелые и решительные действия при спасении людей в экстремальных условиях наградить орденом Мужества Шапаря Сергея Сергеевича – водителя автомобиля общества с ограниченной ответственностью «Коренево», Курская область (посмертно)», – говорится в указе.

Напомним, что в первые дни эвакуации из Коренево Сергей Шапарь вывез на своем транспорте из-под обстрелов 25 семей (еще 75 семей выехали за ним караваном).

Можно сказать с уверенностью, что смелый курянин воплотил в себе лучшие качества кооператора. Исторически сложилось, что каждое потребительское общество является не просто местом работы, а большой дружной семьей. А в семье своих не бросают. Вот и Сергей не бросил. Воспитанный в духе кооперативного братства мужчина пожертвовал ради ближнего самым ценным – своей жизнью.

Помним! Гордимся!

Областная организация профсоюза работников потребительской кооперации и предпринимательства



ДОРОГА ЖИЗНИ ИДЕТ ЧЕРЕЗ СУДЖУ

Водитель почты из Суджи доставлял в приграничные села хлеб, посылки и газеты



Центральная профсоюзная газета «Солидарность» продолжает рассказывать о героях, которые спасают людей, защищают их безопасность на рабочем месте и рядом с ним. На этот раз по рекомендации Федерации организаций профсоюзов Курской области героем газеты стал Руслан Зобков, водитель автотранспортного предприятия УФПС Курской области АО «Почта России».

С самого начала СВО вплоть до страшного дня 6 августа 2024 года он, коренной суджанец, несмотря на опасность, не переставал развозить на своей машине по приграничным селам почту, продукты, газеты.

Руслан Зобков с самого начала СВО работал в приграничных районах Курской области, в экстремальных условиях развозил почту, посылки, продукты, газеты по деревням в окрестностях Суджи. Над его машиной не раз пролетали вражеские дроны, но Руслану удавалось успешно завершать рейсы. Сейчас он эвакуирован вместе с семьей из Суджи и продолжает трудиться водителем почтового автомобиля в Курске.

Мы понимали, что Руслану Артуровичу будет нелегко мысленно возвращаться в тот горький август 2024 года, к знакомым ему старикам, оставшимся на оккупированной территории, к родному городу, от которого, скорее всего, остались одни руины. И все же мы не могли избежать этого разговора. Страна действительно должна знать своих героев – самых обыкновенных людей, продолжающих выполнять свою самую обыкновенную работу, которая в один момент открывает в них поразительные высоты человеческого мужества, сострадания и благородства. А теперь дадим слово нашему герою.

– Я – коренной суджанец. Здесь родился, женился, здесь появился на свет мой сын, отсюда родом мои родители. В 2019 году я устроился работать водителем на почту в Судже. К нам в отделение из Курска привозили посылки, почту, а мы их развозили по окрестным деревням, откуда уже местные почтальоны все разносили людям.

Маршрут у меня шел по районам, которые протянулись вдоль границы с Украиной, в села Гуюево, Горналь, Дарьино. В Горнале, например, местное почтовое отделение вообще было у границы – я с горки спускался и уже видел украинские дома. До войны в Горнале жили 30–40 человек, молодых там не было, в основном бабушки-пенсионерки – они не хотели уезжать в город. А вот Гуюево было довольно большим селом, там, мне кажется, больше 500 человек жило. И в Дарьино тоже много людей, может, около тысячи. А еще около Горналя находился Горнальский Свято-Николаевский монастырь, там очень красиво было, одно из лучших мест, что я видел. Очень жалко, что все потом разбили. Там монахи жили, я их знал, они мне тоже много заказывали. Когда у них посты начинались, в основном морскую капусту просили, и я им все привозил через почту. Даже потом так было – обстрел идет, и служба в монастыре идет. И на газеты был спрос. Люди продолжали выписывать печатные издания – я отвозил в каждое село по несколько па-

чек газет. До начала СВО мы по этим отделениям на границе доставляли почту три раза в неделю. Я уезжал часов в 9–10, возвращался в 2–3 часа дня, за день у меня выходило около 250 км по маршруту – три приграничных села и два села подальше. Когда началась СВО, мы продолжили свою работу. Я грузился, уезжал, развозил, раздавал – все как положено. А с 2023 года над нами уже полетели дроны. Был случай, когда рядом со мной разорвалась граната. Я надеялся – может, все наладится, пройдет, а оно не проходило. Было видно, что у меня мирная машина – почтовый «УАЗик» голубого цвета. Такие всегда обклеены знаками «Почта России» – издали поймешь, что едет почта. Но и передо мной были прилеты летом 2024 года, перед вторжением. Жена очень удивлялась, что я по-прежнему продолжал ездить по районам. А я на самом деле не боялся. Не знаю, как объяснить свои эмоции, но страха у меня не было. Может, ответственность перед людьми перекрывала все остальное. Честно, я со спокойной душой садился в машину. Орудия бахают, дроны летают, а я как-то ехал. К тому же для безопасности мне выдали бронезильт и каску. Мне все так же заказывали посылки. Всегда привозил сумки полные, потому что, когда начались обстрелы, в этих деревнях сразу закрылись все магазины. А жители остались. И еду только я им и развозил. Что-то из провизии у них было с огородов, из запасов в подвалах, из собственного хозяйства, а хлеб, соль, крупы, консервы я возил. Это были мои люди, не мог же я, в самом деле, оставить их там! Я их всех уже знал, и они ждали меня, ждали свои посылки, даже газеты – потому что с той стороны целенаправленно били по вышкам сотовой связи, и в приграничье уже не было ни связи, ни телевизора, ни электричества. Только восстановят свет – опять по электроподстанциям прилетает. Люди максимум пару дней со светом посидят, и опять его нет. Так что единственным способом узнать, что происходит в мире, для жителей приграничных сел стала газета. У нас раньше были магазины, которые на машинах с прицепами ездили и торговали. Но их водители просто напрочь отказывались туда ехать: там стреляют. А я уже примерно понимал, когда по времени обстрел будет, и старался до этого момента попасть на место и потом уехать быстрее. 7 августа Суджу закрыли, мы переехали в Курск, а 8 августа мне позвонили из управления Почты России в Курске и спросили, не хочу ли я выйти на работу. Спасибо им огромное! На самом деле, очень тяжело было. Если бы не работа, наверное, я бы морально это не перенес. А так как-то отвлекаюсь. До меня только недавно начало доходить, что все, я без дома остался. Что у меня, по сути, ничего больше нет, только в чем уехал, и все. Сейчас у меня работа такая же, просто маршрут поменялся. Поначалу было непривычно: город большой, у них тут все по-другому, но сейчас уже нормально.

– После того, как вы переехали в Курск, не было мысли поменять работу на более спокойную? – спрашиваю я.

– Нет. У меня чувства страха нет до сих пор. Мне нравится моя работа. Да, устаю, но мне нравится, что я делаю. С детства мечтал быть водителем. Еще помню, в садике меня спрашивали: «Кем ты будешь?» – «Водителем». Так и получилось.

МНЕНИЕ ПРОФСОЮЗА

Председатель профсоюза работников почтовой связи Курской области Юлия Яценко:

– После событий августа 2024 года Руслан вместе с семьей вынужденно покинул родную Суджу и обосновался в Курске. Ему хватило всего два-три дня на обустройство на новом месте и в новых условиях, а затем он вышел на работу. Сегодня он трудится водителем в автотранспортном предприятии УФПС Курской области. Обязанности привычные, только маршруты другие. Исполнительный, ответственный, порядочный, искренний и смелый – именно так можно охарактеризовать Руслана. Его отличает готовность помочь по всем вопросам, героизм, сила духа и мужество. Стоит добавить, что в то сложное время профсоюзы всей страны объединились для помощи курским почтовикам. За что мы всем искренне благодарны. Последние события показали, какие неравнодушные и искренние люди трудятся в нашей компании.

МНЕНИЕ РАБОТОДАТЕЛЯ

Директор УФПС Курской области АО «Почта России» Оксана Бахтина:

– Сложно представить деятельность Почты России без автомобилей. Единственно по всей стране тысячи единиц автотранспорта входят на маршруты, чтобы вовремя доставить почту адресатам. В числе тех, кто выбрал для себя эту профессию, – Руслан Зобков. Он работает на почте относительно недавно – три с половиной года. Но за это время Руслан в полной мере сумел продемонстрировать преданность профессии, твердость характера, мужество и смелость. Руслану Зобкову двадцать пять лет – по возрасту еще совсем мальчик, а по поступкам – настоящий мужчина. Он работал водителем Суджанского почтамта, и ему ежедневно, несмотря на условия повышенной опасности, приходилось доставлять почтовый груз в приграничной зоне. Без преувеличения можно сказать, что каждый рабочий день Руслана был подвигом. Его ждали, на него надеялись, и он ни разу никого не подвел. Мы искренне гордимся такими сотрудниками, на которых можно положиться в любом деле, которые подставят сильное мужское плечо в трудную минуту.

Центральная профсоюзная газета «Солидарность» благодарит водителя транспортного цеха Суджанского почтамта УФПС Курской области АО «Почта России» Руслана Зобкова за его мужество и верность своей профессии и направляет ему диплом «Солидарности» – «Герой охраны труда».

По материалам газеты «Солидарность»

Профсоюзы и спорт

МОЛОДЕЖЬ ОПРЕДЕЛИЛА ЗАДАЧИ НА ПЕРСПЕКТИВУ

20 марта прошло первое в этом году заседание Молодежного совета Федерации организаций профсоюзов Курской области.

Команда полных идей и энтузиазма, активных молодых людей утвердила план работы на текущий год, обозначив цели и задачи молодежной политики, основные направления деятельности Молодежного совета, ознакомилась с формированием профсоюзного волонтерского отряда «Профсоюзная солидарность».

Особый интерес у профактива вызвала программа ФНПР «Стратегический резерв» и объявленный Федерацией профсоюзов Курской области конкурс «Молодой профсоюзный лидер-2025».

Для молодых профсоюзных активистов сделан обзор наиболее значимых изменений в законодательстве Российской Федерации, подготовлен раздаточный материал.



8-Й ТУРНИР ПО ВОЛЕЙБОЛУ ПАМЯТИ И.А. БОЛОТОВА

В последние годы жизнь бросает нам вызов за вызовом, требует от нас ускорений, физической и психологической устойчивости, энергичности и, несмотря ни на что, оптимизма. Все это невозможно без крепкого здоровья и желания развивать его в команде единомышленников!



4 марта в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 62» города Курска состоялся традиционный, уже 8-й по счету, Турнир по волейболу памяти выдающегося педагога, Заслуженного учителя школы Российской Федерации Ивана Антоновича Болотова для команд учреждений среднего профессионального образования.

На призыв организатора – Курской областной организации Общероссийского Профсоюза образования – откликнулось шесть команд профессиональных образовательных организаций: команды Курских педагогического, автотехнического, политехнического колледжей, техникума технологий и сервиса, Советского социально-аграрного техникума им. В.М. Клыкова и Обоянского гуманитарно-технологического колледжа.

Председатель Курской областной организации Профсоюза Ирина Васильевна Корякина подчеркнула, что цель Турнира – пропаганда здорового образа жизни, организация активного досуга и привлечение членов Профсоюза к регулярным занятиям физической культурой и спортом, популяризация активных форм организации физкультурно-спортивной работы.

Среди почетных гостей Турнира было приятно видеть друзей и коллег Ивана Антоновича: Юрия Степановича Парахина – Заслуженного учителя РФ, Почетного работника образования Курской области, Александра Федоровича Уколова – первого заместителя председателя ДОСААФ Курской области.

Судейская коллегия, в состав которой вошли эксперты Курского

областного комитета профсоюза работников физической культуры и спорта, отметили высокий уровень спортивной подготовки педагогов в таком непросто виде спорта – волейболе. В результате острой борьбы места распределились следующим образом:

- 1 место – Курский автотехнический колледж;
- 2 место – Курский государственный политехнический колледж;
- 3 место – Обоянский гуманитарно-технологический колледж.

Грамотами ДОСААФ были награждены лучший игрок Турнира Максимов Максим из Курского политехнического колледжа. В номинации «Опыт и профессионализм» специальными дипломами были удостоены преподаватели Курских политехнического и педагогического колледжей Валерий Петрович Соснин и Марк Григорьевич Шнипер.



Все команды получили памятные дипломы, вымпелы, волейбольные мячи и сладкие призы, а главное – стимул к совершенствованию своего спортивного мастерства и дальнейшим победам.

Курская областная организация Профсоюза благодарит за компетентное судейство председателя судейской коллегии Владимира Борисовича Челнокова, председателя Курского областного комитета профсоюза работников физической культуры и спорта Владимира Владимировича Деткова.

Благодарим коллектив МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 62» города Курска в лице директора Оксаны Александровны Шишковой за гостеприимство и незаменимую помощь в организации Турнира.

Курская областная организация профсоюза работников образования

ЖЕЛАЕМ НОВЫХ ДОСТИЖЕНИЙ!

На минувшей неделе в Курске состоялся Кубок профсоюзов по шахматам. Мероприятие было организовано Союзом «Федерации организаций профсоюзов Курской области». Его основная цель – создание мотивации для активного занятия спортом молодежи и взрослого населения.



На площадке городского шахматного клуба встретились 10 команд, представляющих различные предприятия и организации города.

– Приятно осознавать, что шахматы пользуются популярностью среди работников предприятий. Ведь эта игра прекрасно тренирует аналитическое мышление. Нужно постоянно держать в голове различные варианты ходов, анализировать ситуацию и корректировать стратегию. При этом понимать соперника, почему он сделал тот или иной ход. Все участники показали достойную игру. Поздравляю всех победителей и призеров шахматного турнира, желаю новых достижений!» – сказал председатель областной организации спорта и туризма, специалист отдела развития профсоюзного движения Федерации профсоюзов Владимир Детков.

По итогам напряженной борьбы 1-е место заняла команда Курской областной организации работников здравоохранения (Городская больница г. Железногорск), 2-е место заняла команда Курской областной органи-

зации Профсоюза работников здравоохранения РФ (БСМП). 3-е место заняла команда Курской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (городской комитет Профсоюза), 4-е место заняла команда Агропромкомплектация Курск.

Победителей и призеров наградили медалями и дипломами.



СОРЕВНОВАНИЯ ПРОФСОЮЗА ОБУЧАЮЩИХСЯ КГМУ ПО БОУЛИНГУ

21 марта состоялся VI турнир Профсоюза обучающихся по боулингу среди студенческих объединений КГМУ!



Соревнования по боулингу давно стали ежегодной традицией для студенческого актива КГМУ!

В соревновании приняли участие 15 команд по 4 человека в каждой. Результаты в командном зачёте: победителями турнира стали ребята из ШТАБА СТУДЕНЧЕСКИХ ОТЯДОВ КГМУ – 374 очка; второе место заняла команда ОМО ДНД при КГМУ – 370 очков; третье место заняла команда ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ КГМУ – 358 очков!

В личном зачёте места распределились следующим образом: первое место занял Минаков Максим (ЦТР КГМУ) – 150 очков; второе место – Владимир Овчаров – 137 очков; третье место – Максим Козьяков – 131 очко!

Мы поздравляем победителей и желаем им дальнейших побед! Проводя такие турниры, мы надеемся усилить сплоченность и взаимодействие студенческих объединений КГМУ!

Мы надеемся, что ребята получили только хорошие эмоции и оставят в своей памяти исключительно приятные воспоминания!